

## 世界



# “怪物”袭美 大选让步

## 三种天气系统合成“怪物风暴”

据美国国家飓风中心报告，“桑迪”减弱为热带风暴后，风力很快再度增强，恢复成飓风。根据美国国家气象局消息，美国东部时间早晨8时，风暴中心位于美国南卡罗来纳州查尔斯顿东南540公里处，正以每小时17公里的速度北移。

“桑迪”很可能与来自美国西部的初冬暴风雨和来自加拿

大的寒流相遇，美国天气预报员以科幻小说中的人造怪物“弗兰肯斯坦”将此命名为“弗兰肯风暴”。

一些气象研究人员预计，东海岸地区28日早晨将出现大风、强降雨、极高潮水位和持续几天的降雪天气，“弗兰肯风暴”威力将在“桑迪”抵达后达到最大。

国家海洋和大气管理局26

日说，风暴至少有90%的可能性袭击东海岸，无论是否登陆，将带来250多毫米降水和强暴风雨；西弗吉尼亚州可能出现至多0.6米厚的降雪，俄亥俄州和宾夕法尼亚州部分地区有小雪。

天气预报服务机构“地下气象员”气象主管杰夫·马斯特斯说：“这可能是一场历史性的严重风暴。”

## 东部沿海多州进入紧急状态

“桑迪”造访期间，正值11月6日美国总统大选投票前的一星期。受到天气影响，竞选双方目前已取消了多项竞选活动。

美国东部沿海地区多个州26日宣布进入紧急状态。当地一些官员敦促居民存储食物、水和电池，以应对飓风。

共和党总统候选人米特·罗姆尼和民主党现任副总统拜登原定分别在27日和28日在弗吉尼亚海滩竞选，却因为飓风“桑迪”而在26日双双宣布取消。美国第一夫人米歇尔·奥巴马也取消了本周末和下周早些时候的计划。

白宫强调确保居民在风暴

来临前“采取必要预防措施”。总统贝拉克·奥巴马指示联邦紧急措施署主管克雷格·富盖特确保所有可用资源用于支持东海岸可能受灾地区应对恶劣天气的准备工作。

负责选举投票的官员表示，他们已经准备好应对“桑迪”，以防止突发事件影响正常投票。

## 美海军下令航母出海“避风”

美国海军26日命令超过20艘舰船出海，躲避即将来袭的飓风“桑迪”。

海军舰队司令部下令停泊在弗吉尼亚州诺福克海军基地的舰船26日或27日下午离开港口，包括“哈里·杜鲁门”号航空母舰、3艘巡洋舰、8

艘驱逐舰、一艘两栖攻击舰和其他舰船。3艘军舰已经启航，一些正在修理维护的船只将不转移。

舰队司令部司令比尔·戈特尼说：“从当前风暴移动路线看，让舰队突围是正确决定。当前时间表允许它们安全转移到风暴

路线以外。”

美国海军也提醒弗吉尼亚州的一些船只回港躲避。大风暴来临前，海军通常要求停泊在港口的舰船撤离，以免强风和巨浪损坏船只和码头。

本报综合新华社、《中国日报》消息

# 野田参议院发表施政演说被拒

或成史上首位获此“待遇”的日本首相

据新华社专电 日本自由民主党、国民生活第一党等多个在野党26日明言拒绝首相、民主党党首野田佳彦在下周临时国会开幕后的参议院全体会议上发表施政演说。

参议院由在野党控制，民主党控制权力更大的众议院。按照共同社的说法，这意味着野田将

成为日本第一位只能在众议院发表施政演说的首相。

参议院8月底通过国民生活第一党等7个在野党发起的首相问责决议，最大在野党自民党参议员投赞成票。

自民党、国民生活第一党等在野党的参院国会对策委员长26日上午开会，确认将在参议院预算委员

会议上质询野田，包括责问野田任命法务大臣时“用人失察”。

野田本月初改组内阁，任命田中庆秋担任法相。不料，田中随后卷入政治献金风波，遭媒体曝光多年前与黑社会有染，在野党趁机发难，迫使田中23日辞职。

自民党党首、前首相安倍晋三26日再次要求野田年底前解散

众院，提前选举。

安倍说，“2013财政年度预算案通过再举行总选举，显然错误”，野田应该说明何时解散众议院。他声称，必要时会提交对野田内阁的不信任案。

临时国会定于29日开幕。政界预计安倍将缺席野田当天在众议院全体会议的施政演说。

## 与韩关系缓和 日推迟“争岛”

据新华社专电 日本政府官员26日说，鉴于与韩国关系有所改善，日本政府打算至少推迟至11月再要求联合国海牙国际法院仲裁竹岛(韩国称独岛)归属。

日本外务省一名高官表示，日方将把“打国际官司”作为制约韩国的外交牌。消息人士说，日方担心，如果起诉时间接近12月19日韩国总统选举，可能促使韩国总统候选人批评日本。

这一岛屿现由韩国实际控制，日本1954年和1962年两次提议由国际法院仲裁，韩方予以拒绝。韩国总统李明博8月10日访问独岛，成为首名登上独岛的韩国国家元首。日本原打算10月底前单方面把争端提交国际法院。

## 美欲打击伊朗 “借”英基地遭拒

据新华社专电 英国政府26日说，反对“现在”军事打击伊朗核设施，理由是对伊制裁已经产生效果，应当给外交手段更多时间。

英国《卫报》当天早些时候报道，英方拒绝美方为支持增兵海湾而使用英国基地，缘由是总检察长办公室提交的法律建议认定，伊朗不构成“明确和当前威胁”，先发制人军事打击伊朗违反国际法。

路透社解读，卡梅伦和一些西方外交官认为，西方国家严厉制裁已经开始削弱伊朗政府继续推动核计划的决心，激起伊朗民众对政府不满，而军事打击将改变这一形势，促使伊朗民众与政府团结一致。

## 叙冲突146人死 停火协议破裂

据新华社10月27日电 叙利亚27日进入冲突双方停火第二日，首都大马士革、北部重镇阿勒颇以及东部、南部两处地区战火再起，为期4天的宰牲节停火协议摇摇欲坠。

双方26日停火首日头几小时保持相对克制，形势随后急转直下，冲突和爆炸致死146人。政府军认定“恐怖分子”袭击平民和军队，违反协议；反对派武装宣称，停火已经“破裂”。

停火由叙利亚危机联合特别代表拉赫达尔·卜拉希米调停，他原先希望，短暂停火可能给未来更持久的停火创造条件，最终开启政治解决进程。

联合国难民署25日说，如果停火得以维持，将把550吨人道主义救助物资送往先前无法进入的“战区”。

## 贝卢斯科尼 减刑3年仍上诉

据新华社专电 意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼的律师26日晚说，将于11月10日对法院判决提起上诉。

米兰一家法院当天早些时候认定贝卢斯科尼名下的梅迪亚塞特广播公司逃税，判处他4年监禁。依照意大利2006年颁布的大赦法，法院随后把刑期缩减至1年。

贝卢斯科尼现年75岁，从政以来丑闻缠身。法院1997年和1998年以腐败、造假、非法资助政党罪判处他服刑共计6年零5个月。这些判决或由更高一级法院推翻，或超过追溯时限而失效。